

高招第二阶段 各批次省控线4日公布



快报讯 (实习生 吴小琴 记者 黄艳) 高招第二阶段确认截止时间为8月3日17时,在8月4日将公布考生和家长非常关心的各批次省录取最低控制分数线。届时“招考通”zkt.dsqq.cn将第一时间公布。

江苏省教育考试院有关人士解释,填报志愿资格线并非省录取最低控制分数线。第二阶段高考志愿填报结束后,省教育考试院将在第二阶段填报志愿资格线上,根据各批次院校的招生计划数以及考生的高考成绩和报考

情况,分别公布普通类第三批本科、第一、二批高职(专科)以及体育类、艺术类高职(专科)的省录取最低控制分数线。如部分高校在同批次省控线上生源不足,经省教育考试院批准后可适当顺延降分录取。

11所优秀高职院校专一 招“海外本科直通车”

快报讯 (实习生 吴小琴 记者 黄艳) 今年专一批次有11所高职院校联手打造“海外本科直通车”项目。在江苏省教育考试院的二阶段报名公告中指出,学生填报相关高校“海外本科直通车”志愿后,由相关高校按规则录取,学生在学校学完三年专科课程的同时,还对国外学校需要的外语和部分科目进行进一步学习。取得专科文凭后,符合相关条件的考生,可直接进入海外高校完成本科学业及本科后学业。取得海外学士学位大约需要续读一年半至两年。预计“海外本科直通车”的分数线将略低于本校的普通专一录取。

目前省内联盟院校共11所:江苏经贸职业技术学院、苏州经贸职业技术学院、无锡职业技术学院、南京工业职业技术学院、南京化工职业技术学院、南京铁道职业技术学院、南京信息职业技术学院、常州机电职业技术学院、徐州建筑职业技术学院、徐州工业职业技术学院、江苏财经职业技术学院。选定20个特色专业,包括计算机应用技术、机电一体化技术、建筑工程技术、建筑设计技术、建筑装饰工程技术、工程造价、电气自动化技术、环境监测与治理技术、通信技术、环境工程技术、计算机网络技术(网络安全)、旅游管理、人力资源管理、财务管理、国际贸易实务、会计、国际贸易实务(国际商务)、工商企业管理、生产过程自动化技术(过程自动化)、应用英语(国际商务)等。

注意了! 别忽视心仪专业的特别要求

快报讯 (实习生 吴小琴 记者 黄艳) 无缘本科批次的录取,很多考生都将目标锁定在一些公办专科学校。但想上一些名校的招牌专业不容易,有些对考生的身体素质要求挺高,而且招的男生比例也偏大,填报时一定要了解清楚。

南京铁道职业技术学院,部分专业男生填报有优势。铁道交通运营专业、电气化铁道技术(电气化铁道供电)、电气自动化技术(城市轨道交通自动化)是为轨道交通行业培养的特有工种,招收男生数不少于80%,要求考生无色盲、色弱,双眼裸视不低于5.0。

而铁道通信信号、

铁道通信信号(铁道信号)、铁道机车车辆(电力机车、热力机车、城市轨道交通车辆)是为轨道交通行业培养的特有工种,只招收男生,要求考生无色盲、色弱,双眼裸视不低于5.0。

南通航运职业技术学院,部分专业视力要求高。航海技术、轮机工程技术(轮机管理)、轮机工程技术(船舶电气)等三个专业属于航海类专业,只招男生,要求肝功能正常和乙肝表面抗原检验合格,无色盲、色弱现象;航海技术要求两眼裸视5.0以上;轮机工程技术(轮机管理)、轮机工程技术(船舶电气)要求两眼裸视4.8以上。

[本三专一典型案例专家分析]

案例1
男生 322分
物理 B 化学 B+
■本三
A 南京工业大学浦江学院
B 南信大滨江学院
C 金陵科技学院龙蟠学院
■拟选专业
英语、信息工程、计算机科学与技术、金融
不服从调剂专业
■专家
南京工业大学招办

主任周辉
■分析
院校填报还是挺合理的,注意了一个梯度,根据往年的分数分析,该考生是把金陵科技学院龙蟠学院作为一个保底的学校。考分和等级都不错,在南工大浦江学院A+加3分,A加2分,B+加1分,若档案投进浦江学院,安排专业时分数可以达到323分。专业选择还是要看自己的兴趣所在,结合将来自己的就业等因素,综合考虑。至于该考生专业调剂都填不服从,还是谨慎点为好。

案例2
女生 298分
等级 BC 文科
想上公办专科学技术类专业
■专家
南京化工职业技术学院招处处长谈晨坚
■分析
298分估计达不到南京专一的进档线,如果一定要在南京上学的话,有

两种选择。一是上南京专一的“海外本科直通车”;二是上专二,这种可能性较大。如果不一一定要留在南京,选学校时,可以先了解学校专业设置背景和课程安排。院校可以这样填:专一的A志愿可以冲南京的,南京填一所,后面可以填写常州、连云港和徐淮地区的,要注意形成一个梯度。
实习生 吴小琴 记者 黄艳

两年内他接连失去三位至亲,母亲也精神失常了 骑车1小时,就为回家给妈做顿饭

贫困生:小葛
高考分数:388分
录取院校:南京航空航天大学

短短2年时间里,病魔相继夺去了小葛身边3个亲人的生命:爸爸、叔叔、爷爷都走了,亲爱的妈妈也被刺激得精神失常。“再失去妈妈,我就什么都没有了。”小小年纪,他扛起了这个家,在亲戚们的接济下边念书边照顾母亲。眼下,他收到了南京航空航天大学录取通知书,懂事的他决定不再给别人添麻烦,自己解决上大学的费用,“学费我去贷款,生活费就自己挣。”

父亲去世,母亲精神失常了

小葛的父亲本是如皋葛庄村出了名的勤快人,除了种庄稼和蘑菇,他养蚕、鸡和猪,有时还去打零工,日子一度红火。可就在小葛7岁那年,身体一向结实的父亲开始不断地恶心、消瘦,医院诊断他患了肝癌。听到这个消息,这个家都要塌了。小葛还记得,当时母亲张芸(化名)常常抱着自己抹眼泪。为了治病,这个家的所有积蓄都花在了医药费上。眼看日子开始捉襟见肘,父亲疼惜妻子的艰苦,轻易不肯住院,只有实在吃不消了才去治疗,稍有好转就立刻出院回家。

在小葛11岁那年,父亲带着满腹的不舍和遗憾走了。原本就沉默寡言的母亲受不了这个打击,精神失常。“本来,妈妈还能干家务,帮我们做饭、喂猪,可渐渐地,她什么活儿都干不了了,整天不是发呆,就是发脾气。我知道,爸爸说走就走,对她的刺激太大了。”

个子刚比灶台高一点点,小葛就开始学着给自己和妈妈做饭。小小年纪,就要扛起一个家,村里人看了无不唏嘘。好几户人家找上门来要收养他,可孩子不愿离开,“我走了,妈妈怎么办?”最终,他的二叔再也看不下去,提出带着

他一块儿过,“孩子别难过,以后叔会像照顾儿子一样照顾你。”就这样,温暖似乎再次回到了小葛身边。

谁能想到,有人呵护的日子竟是那样短暂。不到一年时间,二叔开始身体不适,他居然患了跟小葛父亲同样的病。这次,小葛只得寄居到了生活并不宽裕的爷爷奶奶家。天意弄人的是,一年后,曾把小葛当儿子看的二叔走了;不到半年,连爷爷也跟着去了。奶奶一个人根本无力抚养孙子,他只得在几个亲戚家轮流借住。抹干眼泪,这个刚上初中的孩子开始了漂泊的寄居生活。可不管自己“漂”到了哪儿,他总会定期回家看母亲。

骑车1小时,就为了回家给妈做顿饭

母亲张芸至今仍然住在家里破旧不堪的老宅子里。推门进去,屋里的家具东倒西歪,阳光穿过屋顶的漏洞,直射进来。在这间矮小的老瓦房里,唯一的电器是两个灯泡和一个电饭锅。

让小葛操心的是,多年来母亲的病情依然没有好转。现在的她似乎忘了过去很多事情,连菜也不会做,只在在饿极的时候扔些米和水下锅煮:水少了就是干饭,水多了就是一锅粥。

事就是到村里的小店买把面条,再买点茶干或豆腐。回家加些盐油烧上豆腐,再煮上面,就是顿难得的好饭,母亲吃得狼吞虎咽。

中考时,小葛很争气地考上了城里的中学。学校离家远,一个月只能回家一次。从城里坐车回来,要2元钱车费,往返要4元。可他连这个钱都不舍得花,硬是自己骑1个小时自行车回家。比起骑车的辛苦,小葛更担心的是母亲,“我妈平常在家没菜吃,每次见到我回来,就把我拉到锅前要吃的。”他心疼母亲,可实在没有更好的办法。只有每次离家前多煮一些,够她多吃两天。

母亲的性格喜怒无常,尽管盼着儿子回来,可还是难免无缘无故发脾气。而他总是装作听不见,“我知道妈妈不是故意的,她是病了才会这样。只要我不顶嘴,她骂完气消了就没事了。”小葛告诉记者,其实母亲还是很疼自己的。平常邻居们看她可怜,有时给她点零食,她都不舍得吃,一直揣在口袋里。等到小葛回家,她就兴高采烈地掏出一把汗津津的瓜子、花生,或是早就化开的糖果,捧到他面前。

暑假在工地打杂挣生活费

进城念高中,为了节省住宿,他一直寄宿在亲戚家。

当初第一个学期的学费,还是亲戚们凑的。知道学习的机会来得不容易,小葛念书一直很拼命。他坦言:“我不是天生聪明的人,要想成绩跟上去,只有花更多的时间。”从高二开始,他晚上12点多休息,早上5点半就起床,平均每天只能睡5个钟头。在高三寒冷的冬天,早起成了件很困难的事。同学们不是住校就是有家接送,而他一个人骑车半小时上学,却是每天到教室最早的一个。

而这个冬天里到教室最早的孩子,却也是衣着最单薄的一个。薄薄的一条外裤,小葛从夏天穿到冬天。裤子薄挡不了寒风,只要一骑车,风刮着腿,全身都冻得刺骨。他把仅有的秋裤和毛裤穿上身,还是不顶用。可他宁可自己苦捱,也不愿向亲戚们开口。“这么多年,我家一直都靠亲戚们接济,他们已经对我够好了。”

就这样熬了一个多月后,一天外婆来看他,意外发现了

孩子正在轻微地发抖。惊讶的外婆一摸他的裤子,心里有了数,“傻孩子,你怎么不告诉我?”他却笑着摇头:“其实我只是在外面冷一点,一到教室,暖和着呢。”老人赶紧找来些别人做衣服剩下的厚布,给孩子连夜缝了一条裤子。

就这样,他以全班第二名的成绩结束了高中生涯,考进了南京航空航天大学。飞行器设计与工程专业。可眼下大学就要开学了,费用不是小数目,亲戚们实在拿不出这么多钱来。“其实我早就想好了,大学不再麻烦别人一分钱。学费我去贷款,生活费就自己挣。”现在,小葛每天到附近村子的一个工地上打杂,帮着搬东西,记录物资。他告诉记者,等做完这个暑假,能挣上几百元。“我知道这笔钱远远不够,不过能赚多少是多少。”眼下最令人发愁的是,如果自己去南京上学了,母亲该怎么办?

快报记者沈晓伟 王凡 赵丹丹 钟晓敏

报名条件

考生品学兼优 需要社会资助

孩子,如果你品学兼优、家境贫困,高考成绩超过了本科分数线,赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加我们的资助活动。我们将一一上门核实了解情况,如果你反映的情况属实,我们将会给予资助。

爱心动员

您可与贫困生 结对帮扶

我们欢迎广大爱心企业、热心个人,拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,积极参与我们的爱心大助学行动。

资助方式:

- (1) 您可以与贫困生“结对”,直接将爱心助学款汇给贫困生。
- (2) 您也可以将爱心款汇至快报的公共爱心账号,由我们转交给孩子。我们的爱心账号是:交通银行 现代快报社 320006665010160000757 (到各家银行都可转账)

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
——之 爱心大助学19 爱心热线:13770596060
爱心账号:
交通银行 现代快报社 320006665010160000757